«Как учиться с интересом». Советы Родителям
«Ваш ребёнок чему-то учится: что получается в результате? На самом деле, результатов несколько, и осознать их очень важно!

Главные результаты учения:

· Первый, самый очевидный результат учения – это знания, которые ребёнок получает, или умения, которые он осваивает.

· Второй результат менее очевиден: ребёнок продвигается в умении учиться, то есть учится организовывать свою жизнь и деятельность.

· Третий результат – эмоциональный след от занятий, впечатление об изучаемом предмете, материале.

· Четвертый результат – некоторый вывод о себе, своих способностях.

· Наконец, пятый результат – тоже эмоциональный след, но уже от родителя (или учителя) и взаимоотношений с ним.

Больше того, значимость перечисленных результатов растёт в обратном порядке – по мере продвижения сверху-вниз. 
Самое важное – взаимоотношения с родителем, атмосфера, в которой происходит учёба. Участие взрослого может быть разным: от внимательного наблюдения до активной помощи. В любом случае очень важно сохранять доброжелательную атмосферу. Это как минимум. Совсем хорошо, если получится что-то живо обсудить и порадоваться удаче.

Ни в коем случае не следует допускать критику и частые указания на ошибки! Лучше подождать, когда ребёнок их сам обнаружит и поправит. Если ему будет трудно, можно помочь, да и то, скорее, наводящими вопросами. А частые поправки и критика только омрачат обстановку.

Второй выбор – быть союзником ребёнка – значит заботиться о его психологическом самочувствии в связи с учёбой. Задаваться вопросами: нравится ли ему учиться, есть ли трудности, как справляется, интересно ли, хочет ли знать больше?
  Ставить во главу угла его мотивацию, а не   ПРИНУЖДЕНИЕ как опору педагогики. Эта установка означает неверие в естественную активность ребёнка – его любознательность, живость, умение интересоваться, стремиться к достижениям и собственному развитию.

Дети своим поведением – отметками, «ленью», упрямством и конфликтами посылают нам сигналы о своем неблагополучии, но большинство родителей их не слышат.
Станьте  союзником ребёнка.

-В воспитании детей с дефицитом внимания необходимо избегать    родителям двух крайностей: проявления чрезмерной жалости и вседозволенности;

-Во время приготовления уроков не сидите «над душой». Дайте ребёнку работать самому. Если нужна Ваша помощь – наберитесь терпения: спокойный тон, поддержка необходимы.

- Не заставляйте делать все упражнения сразу:  соблюдайте схему - 20 минут занятий – 10 минут перерыв.
-В общении с ребёнком старайтесь избегать условий: «Если ты сделаешь, то..».

-Найдите в течение дня хотя бы полчаса, когда будете принадлежать только ребёнку.

-Выбирайте единую тактику общения с ребёнком всех взрослых в семье. Все разногласия по поводу педтактики решайте без него.

