Моя семья, моя Россия
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    Мой прадедушка Кучко Борис Иванович родился 23 января в1926 году в г.Горки Республики Беларусь.
Всего месяц он проучился в девятом классе, когда получил повестку из военкомата. Тогда ему было всего семнадцать лет.
Четыре месяца он проучился в школе мотористов, ремонтировал моторы самолетов. После этого деда отправили в 517-й Ужгородский полк имени Богдана Хмельницкого 311-й Краснознаменной гвардейской дивизии. Так  он оказался в пехоте. Ему выдали станковый пулемет. Участвовал в атаках, боях за Будапешт, Вену, Прагу, Брно … Лишь однажды ему пришлось оставить роту. Две недели он пролежал в полевом госпитале после ранения в щеку. Осколок в щеке оставался до последних его дней.

В сорок пятом году, после победы над Германией, дед продолжил службу на Курильских островах. Домой он вернулся в 1951 году и продолжил учебу: закончил вечернюю школу, Сибирский металлургический институт и стал шахтером. Всю свою жизнь он работал на шахте. Награжден медалью «Шахтерская слава» 1,2,3 степени. 


Мой дедушка награжден орденом Красной Звезды, медалями  «За взятие Будапешта», «За победу над Германией», «За взятие Вены», «За победу над Японией», юбилейными наградами.

В 2004 году моего прадеда не стало… Но о нем мне много рассказывает моя бабушка, его дочь. 


Каждый год 9 мая мы с бабушкой и родителями участвуем в шествии Бессмертного полка. Я очень горжусь своим прадедом и его подвигами, которые он совершил. Уверен, что его пример поможет стать мне достойным гражданином Отечества.
