Взаимодействие школы и вуза
Взаимодействие школы и вуза в процессе обучения лицеистов  помогает лучше ориентироваться в профессиях, организация практической деятельности и стимулирования их профессионального выбора, обеспечивает выявление и развитие индивидуальных склонностей и способностей. Совместная работа школы и вуза по профессиональному консультированию и оказанию помощи в самоопределении учащихся способствует осознанному и правильному выбору специальности и успешному трудоустройству по окончании школы.
Поэтому  взаимодействие должно идти по двум направлениям:
· Просветительская деятельность осуществляется через встречи школьников с представителями науки и преподавателями вузов в рамках различных мероприятий, ярким примером такого взаимодействия является участие обучающихся в организованных НФИ КемГУ семинарах-дискуссиях и  научно-методических семинарах.

· Профориентационной работе в настоящий момент уделяется значительное внимание. На протяжении пяти лет успешного сотрудничества с НФИ КемГУ обучающиеся старшего звена приняли участие в профильных школах, в вузовских олимпиадах школьников, конкурсах "Математический марафон", «ГОРОДУ ЧЕТЫРЕСТА ЛЕТ» и других конкурсах. Уже традиционно лицеисты стали участниками профильных проб «Абитуриент», проводимых КузГПА, по физико-математическому, филологическому, социально-гуманитарному,  информационно-технологическому, а также психолого-педагогическому, направлениям. Только в 2013-14 году в них приняли участие 55% старшеклассников.  
На протяжении ряда лет лицей сотрудничает с СибГИУ, который является региональной площадкой проведения Открытой межвузовской олимпиады школьников СФО «Будущее Сибири» по физике и химии. Среди старшеклассников уже в 2013-14 уч. году 10 обучающихся стали призерами олимпиады по физике, и  7 -  призерами олимпиады по химии, среди обучающихся 7-9 классов призерами стали 2 человека – по химии и 5 – по физике.
В 2013-14 учебному году обучающиеся приняли участие во Всесибирской открытой олимпиаде школьников, организуемой Новосибирским государственным университетом, призерами стали 17 обучающихся старшего и 6 обучающихся среднего звена.
Обучающиеся 5-9 классов традиционно принимают участие в олимпиадах и конкурсах, организуемых НФИ КемГУ, таких как: Олимпиада по математике для 5-8 классов, конкурс рефератов по обществознанию для 6-9 классов, олимпиада по информатике для 7-8 классов, олимпиада по русскому языку и культуре речи для 5-8 классов, олимпиада по истории для 5-8 классов, олимпиада по английскому языку для 5-9 классов, конкурс рефератов по естествознанию для 6-8 классов. Ежегодно более 30% обучающихся среднего звена принимают участие в указанных мероприятиях.
Еще одной важной частью профориентационной работы является участие лицеистов в региональных научно-практических конференциях, которые организованы НФИ КемГУ, КузГПА, СибГИУ, где ребята представляют свои исследования в интересующих области, знакомятся с кафедрами вузов, преподавательским составом, входящим в состав жюри, учатся отстаивать свою точку зрения на исследуемые проблемы и прислушиваться к компетентным советам членов жюри. В 2012-2013 учебном году 5 обучающихся старшего звена и 15 обучающихся среднего звена стали победителями и призерами конференций такого уровня.
